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21 листопада - Собор Святого
архистратига Михаїла

За матеріалами інтернет-видань

Свята Церква, розуміючи велике значення
ангелів для Божої слави і нашого спасіння,
протягом церковного року виділила окремий
день  для  їх вшанування.Окрім того, що кожний
понеділок присвячений вшануванню ангелів,
кожного року 21 листопада ми святкуємо
Собор святого Архистратига Михаїла та інших
безтілесних сил.
Мета празника Собору
Архангела Михаїла. Головна
мета празника -це прославити
св. Архангела Михаїла, а разом
з ним й інших ангелів. Вся його
слава випливає з того, що він
очолив добрих ангелів у
боротьбі проти збунтованих
ангелів. Звідси і його почесний
титул Архистратига (з грецької
мови - верховного вождя).
Богослужіння цього дня
оспівує велич св. Михаїла
перед Божим троном, його
вірність Богу. Ось деякі
похвальні вислови зі стихир
вечірні та утрені: "Ангельських хорів,
воєводо", "воєвода вищих сил, Михаїл
головний вождь Божественних чинів", "Михаїл
архистратиг вищих сил", "Ти перший між
безплотними ангелами", "Ти воєвода й борець,
і ангелів верховний вождь", "посеред полків
ангельських ти найстарший", "Ти заступник для
християн", "Архистратиже Михаїле, тебе
оспівуємо вірно як сильного заступника,
охоронця і визволителя людей". У дні свого
празника він усіх нас кличе до єднання з
ангелами, щоб віддати належну славу Богу: Як
верховний вождь небесних божественних сил,
(Михаїл) сьогодні скликає людські хори, щоб
створити єдиний світлий празник разом з
ангелами, празник їхнього божественного
собору, і разом трисвяту пісню Богу заспівати.
Також цей празник прославляє усі ангельські
хори, бо вони разом зі святим Михаїлом
складають "небесний собор".
Значення празника.Празник св. Архангела

Михаїла і святих ангелів нам підкреслює велике
значення ангелів для нашого спасіння. Він
пригадує нам і про наші обов'язки щодо святих
ангелів, а передусім -нашого Ангела-
хоронителя. Протягом цілого нашого життя,
кожної хвилини і всюди він з волі Божої з нами,
нас охороняє, нам вказує правильний шлях,

застерігає від гріха, за нас
заступається перед Господом
Богом. Наш Ангел-хоронитель -
це наш провідник до неба. Він-
постійний свідок наших думок,
наших слів і наших вчинків.
Колись у вічності ми побачимо,
скільки ми завдячуємо своєму
Ангелу-хоронителю. Звідси
випливає наш обов'язок
прославляти та вшановувати
святих ангелів та кожного дня
дякувати їм за допомогу і опіку.
Від народження довіряймо
наших дітей Ангелу-хоронителю,
навчаймо їх  любити його та
щодня до нього молитися.

Історія Церкви знає дуже багато випадків, коли
Ангел-хоронитель у чудесний спосіб зберіг
дітей від небезпеки. "Ангели є вірні нам
протягом цілого життя - пише Слуга Божий
Митрополит Андрій Шептицький - і тому це
повинно бути поштовхом до сердечного
вшанування і вдячності нашому Ангелу -
хоронителю" (Митрополит Андрій
Шептицький: Про Почитання Святих, 1941 р.).
Наше набоженство до свого Ангела-
хоронителя буде йому особливо приємне, якщо
ми будемо його постійно шанувати, до нього
молитися і його наслідувати. Він являється
для нас взірцем святості, тому що він нас
навчає своїм прикладом, як любити, служити
та славити Бога. Тож стараймося так гаряче
Бога любити, як він Його любить, і так ревно
виконувати Божу волю, як він її виконує, і як
виконують її всі ангельські хори на небесах.

Що спонукає жінок робити аборт? Причин
може бути багато і різних: захист диплому,
навчання, іспити, написання дисертації;
покинув коханий,  настав час подорожувати,
жінка не має свого житла або задовільного
фінансового забезпечення.

27 червня 2001 року Святіший Отець Іван
Павло ІІ проголосив блаженними 27
мучеників українського народу. Серед
багатьох уже відомих є дві монахині - с.
Олімпія Біда та с. Лаврентія Гарасимів із
Згромадження св. Йосифа Обручника
Пречистої Діви Марії.

Часто ми хвилюємося і поспішаємо, бажаючи
самотужки подолати усі негаразди. Але
значно більшого ефекту ми досягли б,
залишаючись умиротвореними під поглядом
Бога.
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27 червня 2001 року Святіший
Отець Іван Павло ІІ проголосив
блаженними 27 мучеників
українського народу. Серед
багатьох уже відомих, таких, як вл.
Миколай Чарнецький, о. Климентій
Шептицький, є дві монахині - с.
Олімпія Біда та с. Лаврентія
Гарасимів із Згромадження св.
Йосифа Обручника Пречистої Діви
Марії. Сестри на досмертно були
заслані в Сибір. Їх позбавлено
духовної опіки, лікарської
допомоги, карано за релігійну діяльність.
Сестри з великим смиренням прийняли
Господню волю і загинули (в 1952р.) у
далеких сибірських лісах, кажучи: "Богові
слава за все".
У 2005 році мощі блаженних
преподобномучениць віднайдено та
перевезено із Сибіру в Україну. За
дозволом Церковної влади, відділено
частинку мощей для транспортування у
храми інших парафій та єпархій. Це
зроблено для того, щоб вірні мали
легший доступ до блаженних, щоб могли
прикладатися до мощей та молитися.
Періодично, на запрошення священиків,
сестри св. Йосифа з мощами блаженних
відвідують різні парафії України. (Від
липня 2006 року вони провели вже 50
місій) Це є можливість для людей у
молитві звернутися до блаженних сестер
із проханням про особливе заступництво
перед Богом. Кожен такий приїзд є для
парафії святом. Сестри Згромадження св.
Йосифа знайомлять парафіян із історією
життя преподобномучениць Олімпії та
Лаврентії, моляться з вірними, відвідують
хворих. У розділі новин на офіційному
сайті УГКЦ інколи подається інформація
про те, куди здійснюються поїздки з
мощами блаженних преподобно-
мучениць Олімпії та Лаврентії.
Люди, які моляться біля мощей, тепер
складають подяку Господеві за здійснені
ласки. Вони виліковуються від депресій,
від морального зубожіння, розповідають

про фізичні зцілення. Для прикладу
подаємо кілька свідчень.
Оксана зі Львова дякує за щасливе
народження дитини її племінницею з
Казахстану. Дитині загрожувала
небезпека. Під час вагітності виявили, що

розвиток дитини не відповідає
фактичному терміну, і що функціонує
тільки одна нирка. Але Оксана всі останні
місяці перед народженням немовляти
провела в капличці сестер, ходила на
молебен, молилася біля мощей
преподобномучениць. Племінниця
народила цілком здорову дівчинку.
Мар'яна з чоловіком дякують блаженним
сестрам Олімпії та Лаврентії за
народження донечки Анастасії. Молода
жінка довго не могла завагітніти і доносити
дитину.
Цікавий випадок відбувся також з паном
Григорієм, у якого були хворі пальці на
ногах - вони боліли та гноїлися. Григорій
приймав ліки, але це не допомагало.
Однієї ночі йому приснився сон, він
почув голос: "Я є сестра Олімпія, твої ноги
вже здорові". Вранці Григорій побачив,
що він справді видужав, але хто така

Олімпія не знав. Це сталося ще в серпні
2004 року. Про обох мучениць він раніше
ніколи не чув і, коли почав розповідати
людям свою історію, тоді дізнався все про
сестер. Лише в січні 2009 року, відвідавши
каплицю Головного Дому Згромадження

св. Йосифа, Григорій мав нагоду
подякувати с. Олімпії. Прийшовши
сюди, так і сказав: "Потрібно всім
казати, що ті монахині є дуже
помічні і молитися до них, тому
що до сьогоднішнього дня я є
здоровий і ходжу".
Тяжкохвора жінка, яка тривалий
час лікувалась в онкодиспансері
м. Івано-Франківська і майже
перестала ходити, після молитви і
благословення мощами бла-
женних Олімпії та Лаврентії почала
почувати себе значно краще і
тепер самостійно щоденно ходить
до церкви. Місцевий душпастир
підкреслює: "Саме можливість
самостійно відвідувати бого-

служіння було найбільшим бажанням
хворої, про яке зверталась до Бога за
посередництвом преподобно-
мучениць Олімпії та Лаврентії".
Пані Іванна зі львові пише: "(…) я дала
прохання від себе і моєї товаришки
Ліди. Через тиждень ми зустрілись із
Лідою і вона повідомила про чуда, які
стались із її дітьми в Англії. Дочка
зразу після цього знайшла роботу і
на роботі їй пообіцяли дати дозвіл до
праці. А перед цим вона два місяці
шукала роботу в Англії і їй відмовляли:
то віза не така, то рівень англійської

мови недостатній. Вона сказала дітям в
Англії іти в церкву і подякувати Господу
Богу і блаженним преподобному-
ченицям Олімпії та Лаврентії за
посередництвом яких вони отримали
ласки."
Одна вдячна блаженним мученицям
студентка пише: "Майже всі мої молитви
і прохання були орієнтовані на навчання.
(…) я завжди зверталась до сестер Олімпії
та Лаврентії, і дійсно відчувалась духовна
підтримка. Я не можу описати ту ласку,
яку отримала від вірних сестер, проте
можу зробити висновки, все що я просила
- було почуто…"

Сестри Згромадженя
св. Йосифа ОПДМ

м. Львів
телефон для довідок:

0984970754

Мучениці Твої, Господи, Олімпія та
Лаврентія* з радістю прийняли хрест
Твій*і віддали своє життя за Тебе*,
проповідуючи Тройцю Єдиносущну -
Істинного Бога*.
Тим-то сподобилися вічної
радости* і нетлінного вінця
слави*.
Їхніми молитвами подай і нам Тебе
прославляти.

За молитвами преподобномучениць
 Олімпії та Лаврентії
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Своєрідним підсумком порад, які можуть
допомогти для покращення подружніх
стосунків, ми хотіли запропонувати
принципи щасливого шлюбу (які пропонує
Х'юз Селвін у книзі "Десять принципів
щасливого шлюбу"). Будуючи, стосунки
дозвольте Богу бути в центрі. Сексуальний
досвід до одруження Святе Письмо називає
сексуальною амораль-ністю (І Кор. 5:1). У
Божих очах -це гріх та навмисне нехтування
Його моделлю людських стосунків.
1.Дотримуйтесь ролей, чітко визначених
Святим Письмом (докладно це було
розглянуто у попередньому номері).
2.Завжди залишайтеся відкритими для
спілкування
3.Засвойте концепцію основних особистих
потреб: чоловіки хочуть бути коханими;
хочуть, щоб ними захоплювалися; щоб їх
розуміли і визнавали; хочуть знати, що їхня
порада цінна. Дружина також повинна
відчувати, що вона відіграє велику роль у
житті чоловіка; їй потрібне щире, відверте
спілкування; вона потребує впевненості;
вона хоче допомагати чоловікові; вона чекає
на похвалу, щоб відчути впевненість.
4.Живіть відповідно до свого бюджету.
5.Чітко встановіть шляхи вирішення
конфліктів; поставте собі за мету знайти
вирішення конфлікту, а не просто
встановити мир будь-якою ціною; вирішуйте
конфліктні питання одразу ж після їх
виникнення; конкретно визначте проблему
або конфліктне питання; зосереджуйте
увагу на проблемі, а не одне на одному;
усвідомлено завершуйте кожен конфлікт,
просячи пробачення та пробачаючи.
6.Будуйте хороші сексуальні стосунки.
7.Будьте ввічливими одне до одного - ніколи
не виносьте на загальний розгляд невміння,
недоліки або слабкості вашого партнера,
ніколи не критикуйте його в присутності
друзів або родичів; надзвичайно важливо
прагнути зрозуміти переживання свого
партнера; не майте таємниць одне від одного.
8 Прагніть досягнення емоційної зрілості.
9.Вивчайте Святе Письмо та моліться разом.
Отже, ми розглянули основні поради, які
можуть сприяти оптимізації подружніх
стосунків. Але не варто забувати, що їх
застосування -це не правило чи канон. Кожна
пара повинна сама знайти свій шлях. Проте
головною порадою залишається прагнути
жити згідно з Божими Заповідями і любити
один одного справжньою християнською
жертовною любов'ю.

Абортарій - це приміщення, що наповнене
страхом і холодом, хоча скрізь стерильна
чистота, усе блистить, але тут панує дух
смерті. У центрі кімнати зазвичай розміщено
стіл, на якому розкладені інструменти. У
кріслі лежить жінка, яка зважилась на цей

відчайдушний крок.Зараз вона тріпотить від
страху, і не бачить іншого виходу із ситуації,
що склалася. До неї підходять лікарі
анестезіолог і гінеколог, а
також вірна помічниця-
акушерка.
За декілька хвилин
кюретка (зроблений у
вигляді петлі і загострений
з одного кінця медичний
інструмент) входить
всередину жінки і
рухається слідом за
плодом, чіпляється за
якусь частину зародка,
відрізає її і витягує
назовні.Усе це супро-
воджується шаленим
болем. Лікар рухається
наосліп. Яку частину тіла маленької людини
відрізають першою - рученя, ніжку або може
голівку? Адже цілою крихітку дістати не
завжди є можливість. Якщо прислухатися,
то можна почути хрускіт кіст, які безжалісно
ріже і ріже все та ж кюретка. Імовірність
того, що цей медичний інструмент може
поранити і жінку є дуже велика.

Треба пам'ятати, що аборт - не тільки великий
гріх, але і величезний стрес для жіночого

організму. Кожен аборт має жахливі наслідки.
Ось тільки декілька із життєвих історій, таких
знайомих лікарям:
чоловік наполіг на аборті на п'ятому місяці
вагітності - після  цього у жінки народжувалися
тільки мертві діти;
жінка зробила аборт - трохи пізніше захворіла
на туберкульоз;
жінка зробила аборт - і усі її намагання знов
завагітніти виявилися марними;
під час аборту жінці прокололи матку, тепер
вона ніколи не зможе мати дітей.
Що спонукає жінок робити аборт? Причин
може бути багато і різних: захист диплому,
навчання, іспити, написання дисертації;
покинув коханий,  настав час подорожувати,
жінка не має свого житла або задовільного
фінансового забезпечення. Причина може бути
і банальною - їй зараз просто  не до народження
маляти… Є ще більш серйозні аргументи:
чоловік примушує, свекруха наполягає, робота

не дозволяє і т.ін. Так
зрозумійте ж ви, жінки, що
ніякі аргументи не можуть
виправдати убивство, тим
більше своєї власної рідної
дитини.
Діти важливіше, ніж будь-
яка кар'єра, навчання, чиясь
думка, вони важливіші
понад усе  на світі. Бог дав
саме жінці здатність
народжувати дітей. Велике
щастя бути мамою. Перше
слово, яке злітає з вуст
маляти, це "ма-ма! І тільки
матері можуть подарувати

необхідну дитині ніжність і любов.
З перших днів вагітності всередині жіночого
організму живе маленька істота, в яку  Бог
поселив душу. Нехай вона ще зовсім маленька,
але вона живе, ще не сформувалася як людина,
і цілком залежить від своєї мами. Крихітка не
може сказати  нічого, не може висловити свою
думку, але вона любить неньку, сподівається

на неї, вірить, що вона зробить усе,
щоб їй було добре.
Послухай… Як би важко тобі не
було, через що б тобі не довелося
пройти, але ти маєш силу виростити
дитину, навіть, якщо ти одна,
навіть, якщо кризова ситуація, у
тебе все одно все буде як треба, адже
ти жінка, ти мама! Не варто брати
на себе страшний гріх - убивство
власної дитини. Це несе за собою
не тільки масу страждань та жалю,
але і інші наслідки, які не можна
виправити згодом..
Не убивайте своїх дітей! Любіть їх
і даруйте їм радість!

Аборт -вбивство беззахисних

www.noabort.net

(Закінчення.Початок у
попередньому номері)

Покликання
до щасливого шлюбу

диякон Ярослав та Оля  РОЖАКИ
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Щоб зрозуміти, наскільки фундаментальним для
розвитку християнського життя є намагання
здобути і зберегти мир свого серця, ми повинні
добре усвідомити: всяке добро, яке ми здатні
творити, йде від Бога, і лише від нього. "Без
мене ж ви нічого не можете чинити" , - каже
Ісус (Ів. 15:5). Він не сказав: не можете чинити
щось значуще, а "нічого не можете".
Найважливішим для нас є осягнути цю
істину. Часто нам доводиться проходити
через поразки, випробування й
упокорення, послані нам Богом, щоб ця
істина вселилася в нас, і не лише на
інтелектуальному рівні, а й на рівні
глибокого духовного досвіду. Бог міг би
вберегти нас від усіх цих випробувань,
але вони потрібні, щоб нашу вроджену
неміч обернути на наше ж благо. За
свідченнями святих, здобути це знання -
необхідно, оскільки воно є, у певній мірі,
прелюдією до усіх тих великих діл, які Гсподь
має вчинити з нами могутністю своєї благодати.
Ось чому Тереза Мала говорила: "Найбільше,
що Господь вчинив у моїй душі - показав мою
власну мізерність і неміч".
Якщо ми задумаємося над наведеними вище
словами євангелиста Йоана, то збагнемо, що
фундаментальна проблема нашого духовного
життя така: яким чином дозволити Ісусові діяти
в нас? Як дозволити Божій благодаті вільно
орудувати в нашому житті?
Ми не повинні прагнути чинити якомога більше
-якими б добрими ці вчинки не здавалися нам,  -
покладаючись на власний інтелект, здібності
тощо. Ми повинні понад усе прагнути з'ясувати,
якими є нахили нашої душі, глибинний стан
нашого серця, духовні умови, які б дозволили
Богові діяти в нас. Лише так ми можемо принести
плід, і щоб цей плід тривав (див. Ів.15:16).
На запитання: "Що ми повинні зробити, щоб
дозволити Божій благодаті вільно діяти в нашому
житті?" -немає однієї відповіді, універсального
рецепту. Певною ж відповіддю на нього міг би
бути трактат про християнське життя, де
говорилося б про молитву, про таїнства, про
очищення серця, про відкритість до дії Святого
Духа та інші засоби, через які благодать Божа
може проникнути в нас.
Головна істина є такою: щоб дозволити Божій
благодаті діяти всередині нас і продукувати (у
співпраці з нашою волею, розумом, здібностями)
всі ті добрі діла, "які Бог уже наперед
приготував, щоб ми їх чинили" (Еф. 2:10),
найважливішим є прагнути здобути і зберегти

внутрішній мир, мир нашого серця.
Щоб пояснити це, використаємо порівняння.
Уявімо поверхню озера, над яким світить сонце.
Якщо поверхня є тиха й спокійна, сонце майже
досконало відбивається у ньому. І тим більшою
є ця досконалість, що спокійнішим є озеро. Якщо
ж поверхня води затьмарена, збурена -сонце не

змроже в ній чітко відбитися.
Те ж саме, певним чином, відбувається і з нашою
душею: що більше вона умиротворена і
спокійна, то більшою мірою у ній перебуває
Бог; що більше Його образ відбивається в нас,
то більше Його благодать діє через наші вчинки.
І навпаки, збудження і неспокій у душі утруднює
дію Божої благодаті в ній. Усе добро, яке ми
можемо зробити, є відбитком того основного
добра, яким є Бог. Що більше наша душа
умиротворена, врівноважена, невимушена, то
більше це добро передається нам й іншим людям
через нас.
Господь є Богом миру. Він говорить і діє лише
в атмосфері миру, а не неспокою і хвилювання.
Пригадаймо собі досвід пророка Іллі у Хориві.
Бог не перебував ні в потужному вітрі , ані в
землетрусі, ні у вогні, а в "тихесенькому
лагідному вітерці" (див. 1 Цар.19:12).
Часто ми хвилюємося і поспішаємо, бажаючи
самотужки подолати усі негаразди. Але значно
більшого ефекту ми досягли б, залишаючись
умиротвореними під поглядом Бога і
дозволивши Йому діяти і творити в нас своєю
мудрістю і могутністю, безконечно вищими за
наші.
Таке пояснення не слід розцінювати як
потурання лінощам та бездіяльності. Навпаки,
воно є запрошенням діяти, часом активно, але
тільки під впливом Божого Духа, який є духом
лагідності й умиротворення, а не тим часто
властивим нам духом неспокою, хвилювання і
надмірної квапливості.

Внутрішній мир -дорога до святості

Жак ФІЛІП
«Шукай миру»

Це є не легке питання, яке можна
висвітлювати з різних сторін. Хоча,
безперечно, в наш час є всі  умови для того,
щоб бути справжніми християнином, а отже,
- ходити у храм, молитися, сповідатися.
Та з іншої сторони варто пам'ятати, що для
молодих людей є важливою думка друзів, і
вони завжди хочуть виглядати піднесеними
у їхніх очах.Тому готові пожертвувати будь-
чим, щоб стати лідером компанії. Та часто
ця жертва переростає у зраду Бога, яка,
найчастіше, розпочинається з того, що
невіруюча людина починає не розуміти
свого друга, принижувати і насміхатися, що
він ходить до церкви, молиться, відзначає
релігійні свята. Тому принижений друг
готовий навіть відмовитися від церкви. І
цим відкидає Бога.
Однак кожний християнин незалежно від
віку, повинен розуміти, що відвідуючи
церкву і прославляючи Господа, робить
дуже цінну справу, за яку Бог неодмінно
йому віддячить у найважчу хвилину життя.
І в майбутньому, коли ми все ж прийдемо
до Господа з багажем, який ми назбирали за

все життя, там не буде нічого матеріального,
а буде тільки те, що ми з дитинства
виховували і розвивали у своєму серці та
душі. І тоді ми зрозуміємо, якою
неважливою була думка знайомих, і як
багато часу було втрачено і використано не
для Бога.
Тому спішімо використовувати час,
роблячи добро. А добро робити не буває
пізно! І тоді світ хоч трішки, але зміниться
на краще!

Чи легко молоді
 залишатися християнами?

Олександра ТИХОНЮК


